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18.To’g’ri burchakli uchburchakning katetlaridan biri 12sm , gipotenuzasi esa ikkinchi katetdan 2sm uzun. Gipotenuza uzunligini toping______________________

19. To'g'ri burchakli uchburchakning gipotenuzasi 25 sm, katetlari O'zaro 3:4 nisbatda. Shu uchburchakning kichik katetini toping. ________________________________________________
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1. Noto'g'ri formulani toping:

A. sin(90°-a) = cosa; В cos(90е— a) = sina;

D. sin( 1800—a)= sina, E. cos (180°-a) = cosa
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А) sina;       В cosa; D. tga; E ctga.
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16. Noto'g'ri formulani toping:        A. sin(90°-a) = cosa;               В cos(90е— a) = sina; 

D. sin( 1800—a)= sina,        E. cos (180°-a) = cosa

17. Agar 90°<a< !80° bo'lsa, quyidagilardan qaysi biri musbat?
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1. sin 70° nimaga teng?:
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13. tga 1 bo'lsa. a o’tkir burchakni toping:

A. 30°;        В. 45°;        D. 90е;       E. 60°.

14. ctga  1 bo'lsa, a o'tkir burchakni toping: 

A. 30°;        B. 45°;        D. 90е;       E. 60°.

15. sin60° nimaga teng?
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16. tg 60° ni toping:_________________________________________

17.153°ni radian olchovini toping._________________________________
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22.Toq funksiyani ко’rsating. l)y=2x4 2)y=3x5 3)y=x2+3 4)y=x3-2 

23.Juft funksiyani ко’rsating.1)у=х4+2х2+3 . 2)y=x3+2x+l . 3)y=x2

24. Teng tomonli uchburchakning balandligi 9 sm. Shu uchburchakka ichki chizilgan aylananing radiusini toping.________________________________________________________________

25. Aylanani kesuvchi 2 vatari orasidagi burchaklardan biri 80° ga teng. Shu burchakka qo'shni bo'lgan burchaklarning yig'indisini toping?__________________________________________
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3. tga 1 bo'lsa. a o’tkir burchakni toping:    A. 30°;        В. 45°;        D. 90е;       E. 60°.
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14. Teng tomonli uchburchakning balandligi 9 sm. Shu uchburchakka ichki chizilgan aylananing radiusini toping._____________________________________

15. Aylanani kesuvchi 2 vatari orasidagi burchaklardan biri 80° ga teng. Shu burchakka qo'shni bo'lgan burchaklarning yig'indisini toping?__________________________________________
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9-sinf . Matematika. 1-variant.   IV chorak.
1.Arifmetik progressiyada . a=
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:d=-3 bo'lsa uning dastlabki 12ta had yig'indisini toping

A)-192 B)182 C)-182 D)112

2.a=2 .   a=100   . n=50 .    s -?

A)1050 B) 10050 C)100 D)10005

3. ldan 50 gacha natural sonlar ko'paytmasi nechta nol bilan tugaydi.

A) 12 B)10 C) 11 D)15

4.Funksiyaning aniqlanish sohasini toping. Y=
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6. Parabola qaysi chorakda joylashgan?y=3x +5x-2

А) I,II,III    B)II,II,IV C)I,III,IV D)I,II,III,IV

7.Hisoblang.  tg п +sinп
А) о В) 1 С) -1

8. Hisoblang.cos 540°

A)l B)-l C)0

9.1kkita to'g'ri chiziqning kesishishidan hosil bo'lgan 3 ta burchakning yig'indisi 315°ga teng , shu burchaklardan keyingisini toping.

A) 60° B) 45° C) 30° D)85°

lO.Soatning minut mili 6 minutda necha gradusni ko'rsatadi?

A) 20 B)24 C)36 D)40

11.Teng yonli uchburchakning balandligi 15gateng. Yon tomoni

asosidan 15 ga kam. Shu uchburchakning asosini toping .

A) 20 B)40 C) 30 D)35

12.Perimetrlari 24 va 36bo"lgan o'xshash uchburchaklardan birinin

yuzi ikkinchisidan lOga ortiq. Kichik uchburchak yuzini toping.

A) 20 B)16 C)8 D)12

13.Aylananing uzunligi radiusi 4ga markaziy burchagi 120° ga yoy

uzunligiga teng .

Aylananing radiusini toping.

A) 
[image: image260.wmf]3

2

2

B)
[image: image261.wmf]3

2

2

 C)
[image: image262.wmf]3

2

 D)
[image: image263.wmf]2

1


14.Arifmetik progressiyada a4-a2=4     va      a7=14   .Shu progressiyaning beshinchi hadini toping. 

15.4,9, 14....arifmetik progressiyaning sakkizinchi hadi to'rtinchi hadidan nechtaga ortiq.

A) 16 B)18 C)20 D)22

16 .0,65 л-ning gradus o'lchovini toping.______________________________

17.153°ni radian olchovini toping._________________________________
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22.Toq funksiyani ко’rsating. l)y=2x4 2)y=3x5 3)y=x2+3 4)y=x3-2 
23.Juft funksiyani ко’rsating.1)у=х4+2х2+3 . 2)y=x3+2x+l . 3)y=x2 24.Hisoblang.sin п -cos п__________________________________________________
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9-sinf . Matematika. 2-variant.   IV chorak.

1.Teng yonli uchburchakning balandligi 15gateng. Yon tomoni

asosidan 15 ga kam. Shu uchburchakning asosini toping .

A) 20 B)40 C) 30 D)35

2.Perimetrlari 24 va 36bo"lgan o'xshash uchburchaklardan birinin

yuzi ikkinchisidan lOga ortiq. Kichik uchburchak yuzini toping.

A) 20 B)16 C)8 D)12

3.Aylananing uzunligi radiusi 4ga markaziy burchagi 120° ga yoy

uzunligiga teng .

Aylananing radiusini toping.
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4.Arifmetik progressiyada a4-a2=4     va      a7=14   .Shu progressiyaning beshinchi hadini toping. 

5.4,9, 14....arifmetik progressiyaning sakkizinchi hadi to'rtinchi hadidan nechtaga ortiq.
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12.Toq funksiyani ко’rsating. l)y=2x4 2)y=3x5 3)y=x2+3 4)y=x3-2 

13.Juft funksiyani ко’rsating.1)у=х4+2х2+3 . 2)y=x3+2x+l . 3)y=x2 1      

14 Hisoblang.sin
 п -cos п__________________________________________________
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16.Arifmetik progressiyada . a=
[image: image284.wmf]2

1

:d=-3 bo'lsa uning dastlabki 12ta had yig'indisini toping

A)-192 B)182 C)-182 D)112

17.a=2 .   a=100   . n=50 .    s -?

A)1050 B) 10050 C)100 D)10005

18. ldan 50 gacha natural sonlar ko'paytmasi nechta nol bilan tugaydi.

A) 12 B)10 C) 11 D)15
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21. Parabola qaysi chorakda joylashgan?y=3x +5x-2

А) I,II,III    B)II,II,IV C)I,III,IV D)I,II,III,IV

22.Hisoblang.  tg п +sinп
А) о В) 1 С) -1

23. Hisoblang.cos 540°

A)l B)-l C)0

24.1kkita to'g'ri chiziqning kesishishidan hosil bo'lgan 3 ta burchakning yig'indisi 315°ga teng , shu burchaklardan keyingisini toping.

A) 60° B) 45° C) 30° D)85°

25.Soatning minut mili 6 minutda necha gradusni ko'rsatadi?

A) 20 B)24 C)36 D)40
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